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El movimiento parabdlico de caida libre 0 MPCL

Es un movimiento cuya trayectoria es una curva llamada parébola, en el cual el mévil se mueve Unicamente
bajo la influencia de la gravedad una vez que es liberado (en vacio, sin aire).

Si un cuerpo se lanza en forma inclinada o se lanza en forma horizontal y se mueve cerca a la tierra
despreciando la resistencia del aire, realiza un movimiento parabdlico de caida libre, influenciado por la
aceleracion de la gravedad.

El movimiento parabdlico de caida libre es un movimiento
compuesto formado por 2 movimientos que se realizan al
mismo tiempo y de forma independiente. En el eje horizontal
«x» se desarrolla un movimiento rectilineo uniforme o MRU;
mientras que en el eje vertical «y» se desarrolla un
movimiento vertical de caida libre o MVCL.

.+Parébola

Movimiento parabdlico de caida libre

En la mayoria de problemas, tendras que descomponer el movimiento parabdlico en estos 2 movimientos para
poder hallar las respuestas. Veamos ahora las férmulas del movimiento parabdlico de caida libre.

Férmula No incluye « Usar (+) — si el movil baja.

o Usar (-) — si el moévil sube.

Vpy = Vgy T gt Sinh Donde:

E Unytithz sin vy, o V! veIoci.dad fiqa! en el eje.«y»
o Vo :Vvelocidad inicial en el eje «y».

h= (%"TW) ot Sing « g :aceleracion de la gravedad (g =
3 g _ 9,8 m/s?).
ty = Voy £ 2gh snt . t:tiempo del recorrido.

Existen ademas 4 férmulas adicionales que nos ahorran mucho tiempo, y son las siguientes:

Hy\o = i ¢ Hmax altura maxima.
29 e Tuuelo: tiempo de vuelo.
T s D « R:alcance horizontal
g (espacio recorrido en el eje
2vZsenfcosd  vZsen20 horizontal x)
R= g =T g e 06:angulo del vector
AH velocidad inicial con el eje
tanf = —— horizontal x.
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Ejemplo 1:

&%

en el instante en que fue lanzada. Usar g = 9,8 m/s2.

Solucioén:

Antes de iniciar con los problemas, recuerda que el truco consiste en descomponer el movimiento en 2

Desde la parte superior de un edificio de 4,9 metros de altura se lanza horizontalmente una pelota
de basquet y cae al suelo en un punto situado a 7 metros del borde del edificio. Hallar la velocidad de la pelota

movimientos: uno en el eje x (MRU) y otro en el eje y (MVCL).

Primero, realizamos el grafico de nuestro ejercicio:

En el eje «y», podemos aplicar la siguiente formula,
teniendo en cuenta que la velocidad inicial en el eje «y» es
cero, ya que la pelota se lanza horizontalmente.

gt’
B + I —
h voyt_ 2
2
49=0-0+200 49=49
-‘-}'—9=t2 1=¢t2 ¢t=1s
4,9

A continuacion, en el eje «x», aplicamos la siguiente férmula:

d=voe-t  7M =y,
7 =vp-1 Vor =7 MY
sy
Actividad

1. Una esfera es lanzada tal como se muestra en
el grafico, realizando un MPCL. Calcular el
tiempo de vuelo. (g = 10 ™/s?)

30

2. Un cafién dispara una bala horizontalmente y
esta experimenta un MPCL. Usando el gréfico y
sabiendo que |la bala impacta en el piso luego de
2 5, calcular h. (g = 10 ™/s)

~[10 /s
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